

关于调整信用卡分期付款业务规则的重要提示

尊敬的客户：

感谢您一直以来对中国工商银行信用卡的支持和信任。为进一步提升客户体验，我行拟对信用卡分期付款业务服务规则进行调整：

自2023年1月1日（含）起，我行信用卡分期付款业务的“分期手续费”调整为“分期利息”。分期付款利息计算规则以各分期业务条款为准。您已办理的分期业务实际每期还款金额不发生变化，具体请以账单展示为准。

我行将同步调整《中国工商银行分期付款业务须知》，详见附件。

如有疑问，您可致电工商银行信用卡24小时客服热线95588。

感谢您的支持，欢迎您继续使用工商银行信用卡。

在工商银行之前，招商银行、邮储银行等多家银行也发布了公告，将信用卡“分期手续费”改为“分期利息”，三家银行采取措施只是一个信号，后续还有可能会有更多银行行动。

11月9日，
邮储银行发布公告称，自2022年12月26日起，将信用卡“分期手续费”更名为“分期利息”，“分期手续费率”更名为“分期利率”。

11月11日，
招商银行在公告中表示，自2022年12月27日(含)起，新申请(含预约下单)及仍在进行中的分期订单，入账的“分期手续费”将调整为“分期利息”。

银行密集将“分期手续费”调整为“分期利息”，也是在积极响应监管要求。一直以来，信用卡分期手续费可以说是银行信用卡业务的一大陷阱，不仅让银行频繁因此受到投诉，还让大量持卡人掉入坑中。

营销人员在介绍时通常会称没有利息，但没有利息却有手续费，只是给利息

换了个说法，对于不了解信用卡规则的用户来说，很容易上当吃亏。

银行信用卡业务的分期手续费算法，是按期初的分期总金额乘以一定的费率系数来计算，并不是按照每月剩余的未还金额来计算，实际利率还是非常高的，并且即便有了钱想提前还款，手续费也是要支付的。

02

规范信用卡业务

去年年底，银保监会发布《关于进一步促进信用卡业务规范健康发展的通知(征求意见稿)》，通知对银行提出了新的要求。距离通知发布一年后，银行开始陆陆续续进行调整了。

针对部分银行存在息费水平披露不清晰，片面宣传低利率、低费率，
以手续费名义变相收取利息，模糊实际使用成本等问题，银行应当有所改善。

通知要求银行应当切实提高信用卡息费管理的规范性和透明度，展示分期业务资金使用成本统一采用利息形式。

此外，违约或逾期客户负担的息费总额不得超过其对应本金，银行不得诱导过度使用分期增加客户息费负担，同时银行应采取措施降低信用卡息费水平。

除了将信用卡“分期手续费”改为“分期利息”外，还有银行在对信用卡自动分期业务进行整改，建设银行、邮储银行、浙商银行都表示将下线部分信用卡自动分期业务。

2022年12月30日起，建行龙卡益贷卡（金卡、白金卡）自动分期功能将调整下线；2022年12月30日，邮储银行将下线自动分期卡，不再受理自动分期卡的进件、换卡和补卡业务。

信用卡业务进入精细化运营的时代后，银行不再过分看重发卡量等指标，不过银行在信用卡业务上依然存在一些问题，还没有完全整改到位，导致银行多次因信用卡业务被处罚。

近日，

招行信用卡

中心、浦发信用卡中心

都因信用卡业务违规被警告。

招行信用卡中心的违规行为主要是发卡授信不审慎，浦发银行信用卡中心则是催收业务管理不严，信用卡业务的违规还是涉及比较广泛的。

对于银行而言，如今也在努力调整，一方面规范信用卡的使用行为，强化资金流向的监管，另一方面也在进行超量信用卡的清理，降低睡眠信用卡的比例，使信用卡业务走向正轨。